



Отрывок из кинофильма «Офицеры»

Есть такая профессия – родину защищать!

Авторы: Егоров Алексей, Дмитриев Денис
Рассказывают: Дмитриев Денис, Познанская
Валерия

День защитника Отечества

- 23 февраля - День защитника отечества, который праздновался с 1922 года под названием "День красной армии", а с 1946 года "День Советской армии", с 1949 по 1992 года "День Советской Армии и Военно-морского флота. В СССР 23 февраля был рабочим днем для всех кроме Армии. После распада СССР праздник был переименован в "День Защитника Отечества" и по сей день отмечается в странах СНГ и России. День защитника отечества посвящен людям, которые принимали участие в защите родины.



Невровский Дмитрий Петрович

Невровский Дмитрий Петрович 1 ноября 1771 года рождения.

Идет отечественная война 1812, Французские Войска подбираются к Москве всё ближе и ближе, на пути у французов остался 1 большой город «Смоленск». Намечалась битва за Смоленск.

После того как войска маршала Нея захватывали город «Красный», Невровский стал отводить войска к Смоленску.

Битва началась, неожиданно французы напали на отходящие к Смоленску войска Невровского.

Несмотря на огромные войска противника, русские солдаты смогли дать отпор с минимальными потерями, что дало преимущество на 1 день, за который основная часть войск смогла подтянуться к Смоленску.

Хотя город был захвачен этот подвиг и мужество войск Невровского, а так же его тактические и сообразительные навыки позволили испортить планы Французам, и предотвратили манёвр Французких войск. Невровский предотвратил возможность полного уничтожения Российского войска под Смоленском. И его подвиг послужил возможности начать Бородинскую битву. Которая хоть и была не удачной, но она смогла деморализовать и задержать французов.



Рокоссовский Константин Константинович

Рокоссовский, Константин Константинович 1896 года рождения.

После начала 1 мировой войны Рокоссовский решает вступить в войска Русской императорской армии. 2 августа 1914 года 18-летний Константин поступил добровольцем в 5-й драгунский Каргопольский полк 5-й кавалерийской дивизии 12-й армии и был зачислен в 6-й эскадрон.

8 августа Рокоссовский отличился при проведении конной разведки у деревни Ястржем, после чего был награждён Георгиевским крестом 4-й степени, а так же произведён в ефрейторы. Участвовал в боях под Варшавой, научился обращаться с лошадьёу, овладел винтовкой, шашкой и пикой.

В начале апреля 1915 года дивизия была переброшена в Литву. В бою под городом Поневежем Рокоссовский атаковал немецкую артиллерийскую батарею, за что был представлен к Георгиевскому кресту 3-й степени, однако награду не получил. В бою за железнодорожную станцию Трошкуны вместе с несколькими драгунами скрытно захватил окоп немецкого полевого караула, и 20 июля был награждён Георгиевской медалью 4-й степени.



Каргопольский полк вёл окопную войну на берегу Западной Двины. Зимой—весной 1916 года в составе партизанского отряда, сформированного из драгун, Константин многократно пересекал реку для разведки. 6 мая за атаку немецкой заставы получил Георгиевскую медаль 3-й степени. Немцы летом 1917 года начали наступать на Ригу. С 19 августа Каргопольский полк прикрывал отступление пехоты и обозов в Латвии. 23 августа Рокоссовский с группой драгун отправился в разведку у местечка Кроненберг и обнаружил немецкую колонну, двигавшуюся по псковскому шоссе. 24 августа 1917 года представлен и 21 ноября награждён Георгиевской медалью 2-й степени. В декабре 1917 года Константин Рокоссовский, Адольф Юшкевич и другие драгуны вступили в Красную гвардию. Путь Рокоссовского Константина Константиновича на этом не закончился, он воевал в Гражданскую войну, а к Великой Отечественной войне он дослужился до Маршала СССР. Но на этом мы бы хотели закончить рассказ о Константине Константиновиче Рокоссовском.



Свитенко Николай Иванович

Свитенко Николай Иванович 1913 года рождения. В Красной Армии служил с 1934 года. В 1937 году окончил школу пилотов. Участвовал в боях на Западной Украине и в Западной Белоруссии в 1939 году против польских войск, а также в советско-финской войне 1939—1940 годов.

Великую Отечественную войну Свитенко встретил 22 июня 1941 года.

Утром немецкая авиация закрыла синие небо над Советским союзом, они были вестниками ужасной войны. Самолётам были поставлены цели уничтожения: промышленность, инфраструктура, аэродромы, а так же стратегические объектов СССР.

Группе «мессершмиттов» был отдан приказ атаковать советский аэродром под Выборгом. Молниеносная атака смутила летчиков, но некоторые летчики, в том числе и Свитенко Николай Иванович, вылетели на перехват немецких самолётов.



19 августа 1941 года

крупная фашистская моторизованная колонна продвигалась к Красному Селу.

Советским лётчикам был отдан приказ о её уничтожении. Атака советских лётчиков была успешной. Однако Свитенко вынужденно посадил повреждённую машину практически рядом с гитлеровцами. Лётчик Алибек Слонов произвёл посадку и спас командира.

И это только некоторые из его вылетов.

10 февраля 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистским захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм Свитенко Николаю Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза. А так же ему были вручены орден Ленина и медали «Золотая Звезда». За годы войны он совершил более 380 успешных боевых вылетов, в 102 воздушных боях лично сбил 15 самолётов противника и 7 в группе.

О нем даже написали в газете «Комсомольская правда» № 194 от 18.08.1943 года.

Из газеты "Комсомольская правда" № 194 от 18.08.1943 г.



И.И. СВИТЕНКО, Герой Советского Союза, командир эскадрильи 16-й Службы связи, командир звена, совершил смелые вылеты в тыл врага, громя самолеты и живой силы противника. В воздушных боях, командуя эскадрильей, подполковник Свитенко сбил 15 самолетов и уничтожил большое количество живой силы противника.

Фото: Комсомольская правда (архивный материал) № 18.08.1943 г.

Опрос

Все эти люди - герои своего времени. И узнав об их подвигах, мы решили поинтересоваться, как наши одноклассники относятся к армии. Мы провели анонимный вопрос.

1. Хотели бы вы добровольно служить в армии?

1. Да-76% нет-24%

2. В каких войсках вы бы хотели служить?

2. пехотные войска-28%, Танковые войска – 24%, Воздушно-десантные войска – 12%, Военно-морские войска – 8%, Военно-воздушные силы – 8%

3. Как долго вы бы хотели служить?

3. Около 5 лет
(вычислено по среднему арифметическому)

